

# 国际声乐比赛带动甬城演出市场

## 歌剧《白毛女》、越剧《荣华梦》等将轮番上演

本报讯 (记者 张磊杰 通讯员 范文渊 沈林佳) 第六届中国国际声乐比赛正在宁波举行,激烈的比赛也带动了甬城的演出市场。首先,宁波市首届歌剧周为了给声乐比赛助阵,正如火如荼地举行。首场歌剧《女武神》余温未散,25日晚有“中国第一部歌剧”之称的《白毛女》又将在宁波文化广场大剧院隆重上演。与此同时,宁波市小百花越剧团也将趁着这股东风,在宁波大剧院接连上演4台经典越剧。

红色歌剧《白毛女》可谓家喻户晓。此次来甬上演的版本则是2009年为庆祝新中国成立60周年,由中央歌剧院院长、艺术总监俞峰携手著名导演陈薪伊再度复排的新版。

据悉,新版《白毛女》在忠于原作、保持原剧基本艺术风格和民族特色的基础上,在各方面都进行了一定程度的改编和创新,新版着重丰富和增强原剧的艺术效果。例如,完善了配器,在原有西洋乐器上精心搭配了京胡、三弦等多种民族乐器,丰富和提升《白毛女》剧的音乐表现力。其次将原有民族唱法改为美声唱法,将民歌、戏曲曲调以及西洋唱法有机融合等。

11月,宁波市小百花越剧团将为广大越剧迷带来4部经典越剧;11月1日《荣华梦》、2日《五女拜寿》、15日《珍珠塔》和16日《花中君子》。其中大型新编古装越剧《荣华梦》由梅花奖得主张小君和市小百花越剧团当家花旦谢进联袂主演。

尤其是《荣华梦》这出戏,对于主演张小君来说,有着不一样的意义。10年前,她因《荣华梦》获得第22届中国戏剧梅花奖;10年后,《荣华梦》成为她离开宁波“小百花”前的最后一场戏。剧中张小君以不同流派的唱腔,分别饰演身份不同、性格迥异的董家兄弟二人。另悉,《五女拜寿》将由市小百花优秀青年演员厉丹红、杨魏文、陈珠主演,《珍珠塔》由裴云雁、徐秋英、徐秋霞、厉丹红主演,《花中君子》则由徐秋英、张慧红、陈佳佳主演。

### 汉风起兮拂巴黎



玉质上乘、保存完好的金缕玉衣,造型优美、做工精良的错金铜博山炉,体形硕大、温润明亮的青玉龙螭衔环谷纹璧,面带微笑、含羞遮面的塑衣式彩绘跪坐拱手女俑……

《汉风——中国汉代文物展》昨日在巴黎的吉美博物馆登场,持续到明年3月1日。此次展览将通过展示来自中国多个省份博物馆的百余组数百件展品,回顾中国历史上一个举足轻重的朝代,向观众全面呈现中国汉代瑰丽的艺术。新华社发



主演赵丽颖(左)、郑恺(中)在开机仪式现场。  
胡龙召 摄

### 《实习生》《再话西游》昨日甬城开机 想打听点剧情和幕后有点难

□记者 张磊杰

昨天,两部影视剧同时在宁波开机。上午由青年影星郑恺、赵丽颖主演的电视剧《实习生》在鄞州南部商务区举办开机仪式,下午宁波本土影视公司宣布将拍摄数字电影《再话西游》。虽说都是为了获得关注,但两部影视剧主创面对记者采访时都有些欲言又止,记者想打听点剧情、主题和幕后花絮,这事有点难。《实习生》两位主演仅在台上亮相5分钟,不发一言便匆匆离去,据说是剧组下了“封口令”;《再话西游》导演也不愿详谈剧情希望保留神秘,演员齐齐带妆上场,却由于投资有限总给人一丝“山寨”的味道。

#### 剧组人员打马虎眼

电视剧《实习生》有点来头。以导演孙皓为首的拍摄团队曾有不少观众耳熟能详的作品,如《大女当嫁》、《大男当婚》等。上午9点,开机仪式尚未开始,现场就围观了许多市民。

起初开机仪式进行得波澜不惊,突然舞台的右侧开始骚动起来。原来演员赵丽颖在左右黑衣工作人员的护送下低头径直往后台走去,引得观众纷纷拿起手机拍照。原以为主演会上台,导演、演员会好好介绍一番新剧。没想到导演孙皓寥寥几句“将演绎一段时下年轻人毕业后打工实习的故事”,便携众演员离场。当记者向剧组工作人员提出采访需求时,却被告知“因为《实习生》刚开机不想透露太多细节”而婉拒。

经过多方打探,记者了解到当天剧组在舟宿夜

江一处酒店内拍摄。记者随即赶到现场,发现剧组的保密工作更是滴水不漏。酒店内几乎三步一岗,四处有挂着工作证的人员巡场,并提醒记者“小声点,在拍戏”。当记者以“粉丝”身份向一位剧组人员打听消息时,该工作人员打起了马虎眼,“都是二三线的小明星,没什么好看的”。

酒店外记者遇到了不少群众演员。记者从一位群演口中得知,剧组从上午9点就开始拍摄,来了多辆北京牌照的集装箱车和保姆车。下午时分,主演郑恺和赵丽颖现身,“但两人都是从保姆车上下来后,直接被带入片场,头戴鸭舌帽、大墨镜,很是神秘,根本没机会接近。”

据悉,该剧将在宁波取景拍摄约两个月时间。

#### 主演是六小龄童的粉丝

《再话西游》是由宁波一家本土影视公司出品制作。问及剧情,导演蒋昌林告诉记者,故事围绕孙悟空大闹天宫后,被压五指山下,历经了爱情、背叛、转世、消沉,到重拾自我,最后再踏西天取经路展开。他表示,电影剧本是根据《西游记》的相关章节再度创作的,至于个中细节,他则不愿透露太多。

该片男主角“孙悟空”的扮演者梁文艺此前没有影视剧表演的经历,但模仿“孙悟空”已经有13年了。“我特别喜欢六小龄童老师的表演,我也是照着他的表演一步步模仿过来的,在一些舞台演出中表演。这么多年了,对演这个角色,我还是挺有信心的。”梁文艺说。当天他化了3个多小时的妆,以“齐天大圣”造型亮相,“身上这些猴毛都是化妆师一点点粘上去的,特别花精力。”

### 秋冬度假哪里去 温泉养生正当时 恒大海上半岛,首付5万元起尊享惬意生活

秋意渐浓,又到了泡温泉的好时节。择一周末,远离都市的喧嚣,逃离工作的压力,置身于温泉之中,洗去身心的疲惫,享受一种心灵深处的安逸与宁静,一定是一件非常惬意的事。恒大海上半岛,珍稀古水温泉社区,正是惬意生活尊享处。

#### 寻一汪温泉 享度假养生之乐

温泉文化究竟起源于何处,这个答案也许已年代久远得不可考了。我国的温泉最早可以追溯到秦始皇建的“骊山汤”。现代人渐渐把泡温泉作为休闲养生、解压甚至辅助疗养的方法。

随着人们开启慢生活的脚步,温泉养生文化逐渐渗透进日常的生活之中,海上半岛的温泉也展现出它独有

的魅力。在山水自然中调养生息,在穿过水汽氤氲中寻一方天地,体会自心本性,达到身、心、魂合一的人生至境。远离了喧嚣的都市,来此温泉养生度假,沿途的风光格外好,温泉的水格外清。带上家人,约上朋友或生意上的伙伴,一起泡上几次温泉,多么惬意的生活。

#### 天然古水温泉 家门口的度假养生湾

温泉作为大自然的产物,水质柔和,富含多种矿物质,所以用锅炉加热的自来水根本不能算温泉,充其量只能说是热水。而恒大海上半岛的古水温泉,来自松兰山地下2606.18米深处,泉井出水温度最高达62摄氏度,珍宝级的纯净湖泊古水,含硅、锶、锂等20多种营养矿物质,造就了中国靠海最近的珍稀淡水温泉。即使是最寒



冷的冬季,也能享受温泉的滋润和养生的愉悦。

“夏有滨海浪漫,冬有温泉润泽”,边泡温泉,边赏海景,一小时转换生活方式,恒大海上半岛是宁波人极适宜四季养生度假的天堂海湾。

据悉,恒大海上半岛10月7日开盘劲销七成,约77m<sup>2</sup>臻藏观景小户型仅剩12席,持续火爆销售中。首付五万起,即可圆您滨海温泉豪宅梦!

陶子